
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1847/2019 der CDU-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Altstadt betreffend 
Parkhausbelegung (CDU) 
 
 
 
Die Anfrage hinsichtlich Parkhausbelegung wird von der PMG wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie viele Parkplätze sind durchschnittlich in den Nachtstunden in den Parkhäusern der 

Mainzer Altstadt zwischen 19:00 und 8:00 Uhr morgens unbelegt? Für eine Auskunft, 
die diese Angabe für jedes Parkhaus einzeln gibt, wären wir dankbar.  

2. An wieviel Tagen im Jahr ist das jeweilige Altstadtparkhaus in dieser Zeit komplett aus-
gebucht. (Definition Komplett: mehr als 95%) 

 
Zu Frage 1. und 2.: 
Die Parkhäuser CineStar und Römisches Theater sind gerade in den Abend- und Nacht-
stunden auf Grund des Kinos CineStar und den umliegenden Gaststätten stark frequen-
tiert. 

 
3. In welchen Parkhäusern wäre eine zusätzliche Vergabe von Dauerparkplätzen für An-

wohner möglich und in welchem Umfang? 
 

In beiden Parkhäusern bietet die PMG Feierabendtarife für Dauerparker an. Der Dauer-
parker kann zwischen zwei Zeitzonen wählen: 
1. Montag bis Freitag, 15:30 Uhr bis 08:30 Uhr, mit Wochenende rund um die Uhr bis  
     Montag, 08:30 Uhr: 63,00 € / 66,00 € 
2. Montag bis Sonntag, 15:30 Uhr bis 08:30 Uhr: 40,00 € / 42,00 € 

 
4. Wäre es möglich, über die neue Park & Go-Karte der pmg einen besonderen Anwoh-

nertarif zu verkaufen (Bsp: 1,50 Euro pro Nacht), um neben -einem Dauerparktarif auch 
spontane Nutzer anzusprechen. 

 
5. Wie hoch schätzt die pmg die Mehreinnahmen, die durch eine  solche verstärkte  
             Nutzung der Parkhäuser erwirtschaftet werden könnten? 
 

Zu Frage 4. und 5.: 
In beiden Parkhäusern gibt es einen günstigen Nachttarif von 5,00 €. Wenn die Park & 
Go-Karte genutzt wird, dann erhält der Kunde einen Rabatt von 10 % auf die Parkge-
bühr, d. h. die Nachtgebühr kostet maximal 4,50 € 

 
Mainz, 29.03.2020 
 
gez. Eder 
 
Katrin Eder 
Beigeordnete 


